( Serie N°2 J [ Fonction exponentielle J ( 1% Spé J

Exercice N°1 :
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Exercice N°2 :
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Exercice N°3 : )
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Exercice N°4 :
1)a)e"=1 < e"=e
b) e = 0 Impossible car on a vu que l'exponentielle était strictement positive sur R
c)e"+1=0 & e"=-1
Impossible car on a vu que ’exponentielle était strictement positive sur R

0 o =0

2) Résoudre dans R les équations suivantes :

a) e ="' & dr=5r-1 & x=1
b) e =¥ o 422=36 < 422-36=0
& (22—-6)(2x+6)=0
& r=3o0uxz=-3

. 3
c)ef =1 & &= & 2Ww-3=0 & z=3

3) Résoudre dans R les équations suivantes :
a) Bz —5)(e"+2)=0 < 3x—5=0 ou e +2=0

ou e"=-2

ou 44+7xr=0

=
& r = —— seulement puisque e”" #£ 0

4) a) X*4+6X —-7=0pour X; =1ou Xy =—7

b) En posant e = X, 'équation e* + 6e” — 7 = 0 devient : X% +6X — 7 = 0.

O oue® =—7.

Par a), on en déduit que e* =1=¢e
Ce qui donne seulement x = 0 puisque ¢* > 0.

5) Résoudre dans R les équations suivantes :

a) X243X —4=0donne X; =1¢et Xy =—4
On en déduit que e** 4 3e” — 4 = 0 pour = = 0.

S — {0}
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5=1{-2}
S — {0}

S = {0}




b) X?+4X +3=0donne X; = —1et X, = —3
On en déduit que e2* 4 4e® + 3 # 0 pour tout € R car U'exponentielle est strictement positive.

Exercice N°5 :
Calculer les dérivées des fonctions suivantes :

e f est de la forme ku, avec k constante, donc | f'(z) = 2¢*
e On a simplement une addition de fonctions simples et dérivables, donc |¢'(z) =2+ ¢”
e hest de la forme e, avec U =2z +1et U' = 2, donc | (z) = 2e** ™!
e i(x) = (22 +3x+5)e” de la forme UV avec U = 2> +3z+5et V =¢* et donc U' =22+ 3 et V' = ¢€”
i'(z) = (22 + 3)e” + (2 + 3z + 5)e” donc |4'(z) = e (2% + 5z + 8)
. 40‘:’: U T T ! T ! €T
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. k(ﬂ:w de la forme % avec U=z +x+1letV=e¢"et donc U' =2z +1et V' =¢"
C;':
K () = (2x +1)e® — (22 + 2 + 1)
(e%)?
_ 2z +1) —2(;1:2 +x+1)) done | k() = c’:(—a:; + )
e’ e
o [(x) = 10e " "1 de la forme eV avec U = —0,52 + 1 et U' = —0.5
I'(z) = —0,5e %5 +1 donc |I'(z) = —0,5e %71
e m(z) = (22 —3)e "' de la forme UV avec U =2z —3 et V = e ™ et donc U’ = 2et V' = —0,1e" "
m'(x) = 2701 4+ (22 — 3)(—0,1e7%1%) = e %1 (2 — 0,22 + 0.3) donc |m/(x) = e™®1*(2,3 — 0,22)
e n(z) =% de la forme e’ avec U = —22 + z et U' = —22 + 1
n'(z) = (—2z + 1)e ™ +* donc |n/(z) = —(—2z + 1)e™* **
Exercice N°6 :
Soit f la fonction définie sur R par f(z) = (22 + 1)e®. On note C sa courbe représentative.
Pour chaque affirmation suivante, préciser si elle est vraie ou fausse :
1) f(0) = (2x 0+ 1)e” =1 donc A(0; 1) appartient bien a la courbe €. Affirmation VRAIE
2) festdelaforme UV avec U =2z+1letV=e"U =2¢et V' =¢"
On a done f'(z) =U'V +UV' =2¢" + (22 + 1)e” = 2x¢” + 3¢ Affirmation FAUSSE

3) Une droite (et donc une tangente) est horizontale si et seulement si son coefficient directeur est nul.
La tangente a la courbe % au point d’abscisse —1,5 a pour coefficient directeur f'(—1,5).
Or f'(x) = 2ze® + 3e* done f/(1,5) =2 x (—1,5)e " + 3715 =0 Affirmation VRAIE

4) Etudions le signe de f'(z) = 2ze” 4 3e”

e Tl nous faut la dérivée sous sa forme factorisée : f'(z) = e*(2x + 3)




e Signe de la dérivée :

x —00 —3/2 +00
Signe de e* +
Signe de 2x + 3 — 0
Signe de f'(x) - 0
e Variation de f sur R :
T —00 —3/2 +00
Variations de f \ /
J(=15) .
Affirmation FAUSSE
5) 1l suffit de regarder le tableau de variations et de voir que f(—1,5) <0 Affirmation FAUSSE

Exercice N°7 :

1) festdutype UV avec U =3 -8z et V=02 U =-8et V' = 2%
On a alors : f/'(z) = —8e™* + (3 — 8z) x (—2¢7%) = (=8 + 3 — 87)e ™ 2* = (—5 — 8x)e 2.
On sait qu'une exponentielle est strictement positive sur R.

—H—8r=0 <+<=ux= %, on en déduit le tableau de variations suivant :

T -0 —5/8 +00
Signe de e™** + +
Signe de —5 — 8x + 0 —
Signe de f'(x) + 0 _
f(—0.625)

Variations de f / \

2) La tangente & % en 0 a pour équation : y = f'(0)(x — 0) + f(0).
On a f(0) = =5 et f(0) =3, on en déduit que y = —5x + 3

3) La courbe admet une tangente horizontale si et seulement si f'(z) = 0.

D’aprés le tableau de variations, on en déduit qu'il y a une tangente horizontale au point d’abscisse
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